

# С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

## Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 56 (4693)

ПЯТНИЦА, 9 мая 1975 года.

Год издания 40-й

Цена 2 коп.

### СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие товарищи!

Тридцать лет назад советский народ и его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии нанесли сокрушительное поражение гитлеровской Германии и ее сателлитам, отстояли независимость социалистического Отечества, осуществили великую освободительную миссию, с честью выполнили свой интернациональный долг.

В жестокой схватке с ненавистным врагом принимали активное участие и наши земляки. Многие из них пали смертью храбрых. Те же, кто, пройдя горнило войны, вернулся домой, продолжают великую битву за коммунизм на трудовом фронте.

Сегодня, в день 30-летия Победы, горячо поздравляем ветеранов войны и труда, всех тружеников района с великим праздником. Желаем новых достижений в выполнении задач завершающего года и пятилетки в целом, по достойной встрече XXV съезда КПСС. Крепкого вам здоровья и большого счастья!

Райком КПСС

Райисполком.

## ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

9 МАЯ советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 30-летие Победы над фашизмом.

Три десятилетия назад советский народ и его доблестные Вооруженные Силы под руководством Коммунистической партии нанесли сокрушительное поражение гитлеровской Германии и ее сателлитам, отстояли свободу и независимость социалистической Родины, с честью выполнили свой интернациональный долг, свою великую освободительную миссию, спасли мир от коричневой чумы фашизма.

Наша социалистическая держава явила той главной силой, которая преградила путь германскому фашизму к мировому господству, вынесла на своих плечах основную тяжесть войны, сыграла решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, а затем и милитаристской Японии.

Мы отдаем должное тому большому вкладу, который внесли в общую победу над врагом народы и армии государств антигитлеровской коалиции. Но остается факт: исход второй мировой войны решил прежде всего Советский Союз и его Вооруженные Силы.

ПОБЕДА Советского Союза в Великой Отечественной войне была закономерной. Она явила торжеством рожденного Октябрьем нового общественного и государственного строя, социалистической экономики, идеологии марксизма-ленинизма, морально-политического единства советского общества, нерушимой дружбы народов СССР.

В Великой Отечественной войне весь советский народ под руководством ленинской партии

ковал победу над врагом. Она завоевывалась воинами на фронте, партизанами и участниками подполья в тылу врага, рабочими классом, колхозным крестьянством, интеллигентией в нашем тылу, обеспечивавшими фронт всем необходимым для успешного ведения боевых действий.

Нелегким был наш путь к победе. Обращаясь сегодня к гернической летописи Великой Отечественной войны, советские люди вновь и вновь восхищаются беспримерным мужеством, стойкостью и отвагой защитников Бреста, Ленинграда, Киева, Одессы, Севастополя, Керчи, Иловайска, Минска, участников битв под Москвой и Сталинградом, в предгорьях Кавказа, на Курской дуге, военных операций 1944—1945 годов, в том числе и крупнейшего Берлинского сражения.

В ДОХНОВИТЕЛЕМ и организатором борьбы нашего народа с фашистской Германией была ленинская Коммунистическая партия. В короткий срок она сумела превратить страну в единый боевой лагерь, сплоченный под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!» Несмотря на временные неудачи в начальный период военных действий, партия добилась коренного перелома в ходе войны и обеспечила ее победоносное завершение.

Верные ленинским заветам, советский народ и его Коммунистическая партия неуклонно следовали принципу нераздельности национальных и интернациональных задач страны победившего социализма. Советская Армия пришла на помощь народу. (Окончание на 2 стр.).

В. Трофимов

### ВЕСНА ВЕТЕРАНА

Весна тридцатая — как первая.  
В садах — засилье белизны.  
И тишина над светлой вербою,  
Как и в последний день войны.

Ты жив еще, а кто-то падает...  
Так небо близко в первый раз.  
И жизнь короткая, как радуга,  
Вся вспоминается сейчас.

### СЕВ ИДЕТ

Хлеборобы колхоза «Рассвет» приступили к массовым полевым работам. Все агротехнические приемы проводятся в комплексе. В хозяйстве уже заканчивается прибавка влаги в один след, в некоторых местах — в два.

Механизаторы ведут подготовку почвы под посев ячменя. На этой операции заняты три тракторные лущильники. Следом два трактора боронят и один прикатывает почву. Сев ячменя ведут три посевных агрегата. Семена ложатся в почву вместе с гранулированным суперфосфатом. Под фуражные культуры занято более 250 гектаров. В хозяйстве уже завершен сев гороха (200 га). Механизаторы ведут полевые работы с опережением графика. По рабочему плану требовалось для посева гороха 3 дня, а затрачено — 2. Тон в соревновании задают посевные агрегаты, в частности Н. Т. Серова. Сев ведется высококачественно.

Темпы полевых работ с каждым днем нарастают.

В. ЕРМОЛАЕВ.

На снимке: механизатор первого класса колхоза «Рассвет» Н. Т. Серов.

Фото И. ВАСЬКИНА.



Плакат издательства «Московская правда».

Фотохроника ТАСС



# ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

(Окончание. Начало на 1 стр.).  
Июнь десятков молодых национальных государств, многие из которых встали на путь прогрессивных социально-экономических преобразований.

«Победа над фашизмом», — говорил, выступая в Будапеште, товарищ Л. И. Брежнев, — стала историческим рубежом в судьбах всего человечества. И ее самые глубокие последствия — это сегодняшние успехи мирового социализма, неуклонный рост революционных сил, наши большие достижения в борьбе за прочный мир на земле».

**СОВЕТСКАЯ** Армия воевала в боевом взаимодействии с боевыми патриотами поработленных гитлеровцами стран. Вместе с советскими войсками против общего врага сражались части Войска Польского, чехословацкой Народной армии, Народно-освободительной армии Югославии, в конце войны — болгарские, румынские и венгерские войска.

Победоносное завершение Великой Отечественной войны оказалось глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития, привело к коренным изменениям в соотношении сил на мировой арене в пользу сил мира, демократии и социализма, в ущерб империализму.

В результате разгрома германского фашизма и японского милитаризма создалась благоприятная обстановка для успешного осуществления революций в ряде европейских и азиатских стран, возникла мировая система социализма, которая за послевоенный период стала мощным, решающим фактором современного мирового развития. С каждым годом все более широкий размах приобретает рабочее движение в странах капитала. Растут и крепнут коммунистические и рабочие партии, международное коммунистическое движение стало самой влиятельной политической силой современности. Мощный подъем национально-освободительной борьбы народов привел к распаду колониальной системы империализма и образованию

НАША Родина встречает всенародный праздник 30-летия Победы в Великой Отечественной войне в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советский народ приходит к этой славной годовщине с чувством законной гордости за поистине исторические достижения в строительстве коммунистического общества и в борьбе за осуществление тех идеалов мира, демократии и свободы, за которые народы сражались против фашизма и милитаризма.

Состоявшийся в преддверии тридцатилетия Победы апрельский Пленум ЦК КПСС поручил Политбюро так же целенаправленно и активно, как и до сих пор, добиваться полного осуществления Программы мира, проводить внешнеполитический курс XXIV съезда, пользующийся единодушной поддержкой советского народа. КПСС, Советское государство, говорится в постановлении Пленума, будут и впредь бдительно следить за происками врагов мира, твердо и решительно отстаивать интересы советского народа, интересы всеобщего мира и свободы народов.

Вдохновленные решениями Пленума ЦК КПСС, трудящиеся нашей страны умножают свои усилия в борьбе за успешное завершение девятой пятилетки, стремясь достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии.

Полковник М. ЕРЗУНОВ.

— О войне я знаю не из книг и кино, — говорит участница войны А. И. Мелкова. — Она стоит перед моими глазами своей грозной действительностью той лютой годины, в которой довелось мне участвовать тогда еще совсем юной.

Немало горя пришлось нам хлебнуть, не раз лицом к лицу встречаться со смертью...

— Вместе со своими сверстниками, — вспоминает Александра Ивановна, — я была направлена в августе 1941 года на оборонные работы под Ленинград. Туда рвались все, но некоторые отказались: не подошли по возрасту. Рыли противотанковые рвы, ставили надолбы.

нных товарных вагонах с оборудованными в них нарами для лежания), на платформах. По дороге наш эшелон попал под бомбежку. Разбежались кто куда. Немало погибло от бомб во время этого налета врага. А дальше по шпалам пешком добирались до своего города. Шли несколько дней, грязные, голодающие, в истрапанной одежде и обуви.

Немного отдохнула дома и через две недели снова отправилась на такие же работы. И так до марта 1942 года.

В апреле упросила работников военкомата призвать меня на фронт добровольцем. Едва приняли. Направили на Украинский фронт в войска

## СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО

Рассказывает участница Великой Отечественной войны А. Мелкова

Ежедневно по нескольку раз над нами крутили немецкие самолеты. Сначала фашистские летчики сбрасывали листовки, в которых немецкое командование призывало нас бросить оборонные работы и сдаться на милость победителя Европы. Затем, видя тщетность своей затеи, немецкие стервятники начали бомбить и обстреливать нас из пулеметов. Налеты авиации становились все более массированными. Приходилось прятаться в убежищах. И так каждый день. Но ни у кого из нас не было и в мыслях бросить работы. Мы не поддавались врагу. Только злата злоба кипела у нас в груди к захватчикам да страстное желание сделать оборонные работы как можно быстрее.

В ноябре прибыла смена. И нас отпустили на отдых. До дома добирались разными способами. Сначала поездом, в теплушках (в обычновен-

противовоздушной обороны наблюдателем). В обязанность наблюдателя входило обнаружение самолетов противника, летящих в сторону наших войск, и сообщение об этом на зенитную батарею. Требовалось сообщить не только об их появлении, но и о марках вражеских самолетов. Наблюдение велось круглосуточно, без перерыва. Сначала было трудно. Но через некоторое время мы уже по звуку моторов безошибочно научились распознавать, какие самолеты летят: «юнкерсы-88», «мессершmittы» или «фокке-уфы». А это было немаловажным. Ведь у каждого из них была определенная бомбовая нагрузка, вооружение. И все это мы знали наизусть. Ни один вражеский самолет не прошел мимо нашего поста незамеченным.

Фашистские летчики знали, что далеко впереди войск находятся наши наблюдательные посты, поэтому в свою очередь они старались обнаружить их и уничтожить. Поэтому эта служба таила в себе смертельную опасность.

Нам, кроме всего, следовало вести наблюдение и за воздушными боями и сообщать об этом спецслужбе. Сердце сжалось в комок, когда мы замечали, как камнем падали вниз наши самолеты. И не было предела радости, когда загорался фашистский стервятник.

За свою службу получила не одну благодарность от Верховного главнокомандующего.



Победу я встретила со своим дивизионом в Югославии. Демобилизовалась летом 1945 года. Перед выездом в Советский Союз нам, девушки, преподнесли подарки. Много было цветов.

Тяжело было прощаться с боевыми друзьями, с которыми прошла всю войну. Но горечь разлуки скрадывала радость предстоящей встречи с Родиной.

Вернулась домой. Встреча с родными местами, близкими родственниками, подругами не обошлась, конечно, без слез. Но это были особые слезы. Не верилось, что прошла такую большую войну и осталась жива.

И сейчас я часто вспоминаю своих боевых подруг, товарищ по оружию. В такие минуты перед глазами как бы звено проходит все события войны, которые довелось пережить. Тот, кто побывал на фронте, знает, что такое никогда не забывается.

Сегодня, в день радостного праздника 30-летия Победы нашего народа над фашистской чумой, эти события встают с особой ясностью.

30 мирных лет. Этого немало. И с чувством гордости за свою Родину сознаешь, что этот мир завоевал кровью и титаническим трудом всего нашего народа.

А. МЕЛКОВА,  
участница Великой Отечественной войны.  
На снимке: Александра Ивановна Мелкова. 1943 год.  
п. Промышленная.

## ПРОШУ ПОЗДРАВИТЬ

Мой брат Леонид Николаевич Маметьев участвовал в Великой Отечественной войне с первого ее дня до последнего вместе с женой Ниной Петровной, которая была военной медсестрой. Часть, в которой они находились, попала в окружение. Вместе с группой бойцов Леонид и Нина с оружием в руках прорвались сквозь него. Боролись против фашистских захватчиков в партизанском отряде, потом снова на передовой линии фронта.

Сама я в годы войны работала комбайнером в Титовской МТС. Делала все, что могла, для победы над проклятым врагом. Но я знаю, что брат и его жена, будучи солдатами, перенесли больше. И через газету мне очень хочется поздравить их от всего сердца с 30-летием Победы, пожелать крепкого здоровья и счастья.

Т. МАМЕТЬЕВА,  
пос. Промышленная.

## СУДЬБА ЛЕНИНГРАДКИ

Война в 1941 году ворвалась в жизнь каждого советского человека, упала временем на плечи. Одни ушли с оружием в руках на фронт, в партизанские отряды, другие встали на трудовую вахту в тылу. Всем в эти суровые годы приходилось тяжело. Но ленинградцам особенно. В нашем поселке живет бывшая ленинградка Мария Васильевна Толстинская, которой выпало на долю перенести блокаду. О ней и пойдет речь.

Мария Васильевна работала фармацевтом в аптеке. Четырнадцатилетний сын Витя учился в школе, дочь Зоя ходила в детсад. Счастливая семья. И вдруг война. В первые же дни ее муж ушел на фронт. Сын поступил юнгой на военный корабль. Вскоре не стал работать садик, и Мария Васильевна переплыла к родителям мужа, чтобы было кому приглядывать за малышкой.

— Я не была солдатом, — вспоминает она, — но как и другие ленинградцы, всеми силами боролась с врагом. Работали мы много, готовили перевязочный материал и медикаменты, сами доставляли их в госпитали и отряды народного ополчения.

Хрупкую маленькую женщину, какой была в то время Мария Васильевна, принимали за подростка. Ей удавалось незаметно проскочить в самые опасные места. Чаше всего она бывала в Ижорском батальоне.

А в городе становилось все труднее. Не хватало продуктов питания, топлива, воды. Работать приходилось сутками. С дочкой иногда не виде-

лась по неделям. От мужа хоть редко, но были весточки, а от сына — ничего. Это волновало ее, но предаваться горю было времени.

Однажды вечером прибегает она домой, а дочку не узять: худая, бледная, с грустными глазами девочка стала похожа на призрак. Постоянное недоедание иссушило ее: стала уговаривать Мария Васильевна родителей эвакуироваться из города. Долго она не поддавалась на уговоры, но наконец согласилась. Проводила их, и легче стало на душе. «Там, на большой земле, — думалось ей, — лучше с продуктами, нет постоянных бомбежек». Но родилась рано. Вскоре она получила горькую весть — немецкие стервятники уничтожили самолет в воздухе. Погибли все. Чтобы забыть горе, Мария Васильевна с головой уходила в работу. Теперь ей не нужно было ходить домой. И она, передохнув немного, снова принималась за дело, шла в госпитали. Случалось, что по дороге ее застигала бомбежка, и тогда она перевязывала раневых,

...Часто приглашают Марию Васильевну школьники. Она рассказывает ребятам о тяжелых днях блокады Ленинграда, о своих товарищах, родных.

К. ШЕВЧЕНКО, рабкор.

## ЧТИМ И ПОМНИМ

Когда я шагаю по улицам моего детства, легкая и радостная улыбка светится на лице. Так и хочется крикнуть: «Здравствуй, уголок родной! Как дорог ты и сердцу ми!».

Радуешься в это время встрече с каждым прохожим. Замечашь, как изменились сверстники, как хорошеет наш поселок. Но вспоминаются в такие минуты и годы войны. Тяжелые расставания, бесконечные ночи матерей и радость победы.

Возвращаясь в мыслях к зорным сороковым годам, мы, живущие, чувствуем, как скимается сердце и к глазам подступают слезы. Многим солдатам не выпало счастье вернуться к родному очагу, не услышали они мирной тишины, нежных слов матерей и любимых. Многие погибли смертью храбрых вошли в историю неизвестными, но они стали бессмертными. И мы должны ся читать и поминать имена земляков, сложивших свои головы ради нашей жизни. Много бойцов из моего родного поселка Голубово не вернулось домой. Это А. Сердитов, Балусев, П. Федюков, Пономарев, Жариков, И. Усольцев, П. Мандров, А. Юдин, Н. Юдин, Борискин, Ф. Зайков, Ф. Зубков, В. Ревутов, Н. Василькин, Т. Чернов, И. Чернов, И. Толстиков, Л. Разинкин.

Прошли годы. Из руин и пепла выросли новые красавцы-города. Наша страна, преодолев разруху, добивается все новых и новых достижений. Радуясь всему прекрасному, я обращаюсь снова к молодому поколению, не познавшему ужасов войны, не слышавшему зловещих раскатов орудийных залпов. ВСМОТРИТЕСЬ В ОКРУЖАЮЩИХ, НЕТ ЛИ С ВАМИ РЯДОМ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ. ЕСЛИ ЕСТЬ, ВСТРЕТЬТЕ ИХ ТЕПЛЫМ СЛОВОМ! В СВОЕ ВРЕМЯ ОНИ ТОЖЕ БЫЛИ МОЛОДЫМИ И СИЛЬНЫМИ, НО ИМ РАНО ПРИШЛОСЬ ПОСЕДЕТЬ. Сейчас к фронтовым наградам их добавились и за трудовую доблесть. Гордостью совхоза являются Ф. И. Плетнев, К. П. Юдин, М. П. Толстиков, Д. Назаров, А. К. Поморцев, Ф. И. Филонов, А. Д. Уткин, Г. И. Лоскутов, А. А. Пименов, Д. А. Калачиков, М. П. Воронин, А. А. Гришин, П. С. Плещицев, А. В. Сизев, С. А. Телицын.

Не забыть нам и девушек боевых лет, надевших солдатские шинели и ставших в ряды защитников Родины. Жительницы нашего поселка А. Назарова, Е. Другова, Л. Юдина наравне с мужчинами, перенося все тяготы и лишения, прошли бесконечными дорогами войны, сохранив веру в победу. Их не называют промким словом — героя, но одно — быть на фронте, выполнять, не жалея жизни, свой долг, спасать товарищей — можно считать подвигом.

Неувядаемой славой покрыли себя женщины — труженицы тыла. Они давали армии хлеб, ковали оружие, заменив ушедших на фронт мужей и братьев. А. А. Телицына, М. Ревутова и многие другие труженицы нашего совхоза делали все для победы над врагом. Годы унесли их силу, ловкость, здоровье. Но осталось и поньне чувство великой любви к Родине, давшее силы в суровое время.

Л. ГОРОХОВИК,  
пос. Голубово  
(совхоз «Тарасовский»).

Ю. Михалев

ОЧЕРК

## ХЛЕБ

Погожим августовским днем 1943 года по проселочной дороге из райцентра шагал широкоплечий коренастый мужчина в офицерской шинели. Заместитель командира стрелковой роты лейтенант Петр Андреевич Михалев в связи с постановлением партии и правительства о демобилизации из Вооруженных Сил СССР ряда специалистов сельского хозяйства с направлением их на работу в колхозы и совхозы возвращался домой.

Специального образования он не имел, но за плечами был богатый крестьянский опыт. До революции Михалев пахал и сеял, жал и молотил на полях у зажиточных мужиков. Затем принимал активное участие в организации колхозов в районе. Председательствовал в Журавлеве и Абышеве, работал заместителем директора Титовской МТС.

И вот снова надо было браться за дело, по которому истосковалась душа. Михалев сразу же отправился в райком партии. А вернувшись, с порога сказал жене:

— Давай, мать, мои вещички, еду принимать хозяйство!

Анастасия Марковна надеялась мотаться по колхозам района вслед за мужем. Но она знала: изменить тут ничего нельзя. Петр Андреевич пояснил жене, что едет принимать колхоз имени Буденного. Как устроится с квартирой, заберет ее с двумя сыновьями.

Новый председатель колхоза им. Буденного быстро вступил в хозяйственные дела, познакомился с людьми. Конечно, в большинстве членами колхоза были в то время женщины, подростки да старушки. Но работали они дружно, старательно. И вытянуть хозяйство на уровень передовых могли. На общих собраниях Петр Андреевич разъяснял буденовцам главную их задачу в обстановке военного времени. Колхозники сердцем понимали: их долг — дать стране, фронту как можно больше хлеба и других сельхозпродуктов.

Колхоз им. Буденного числился в районе семеноводчес-

ским. Это значит, какое попало зерно сдавать нельзя, нужно сортовое, отборное. А как такое вырастить, если колхозная пашня без хорошего удобрения за годы войны силу порастеряла? С некоторых участков земли хозяйство получало по 8 ц с гектара, в основном — не больше четырех центнеров на круг.

Прошел год. На заседании бюро райкома партии осенью сорок четвертого обсуждался злободневный вопрос: о мерах по резкому повышению урожайности зерновых в хозяйствах района. Тогдашний председатель райисполкома И. Якимов отметил: «Судьба будущих урожаев будет зависеть от того, насколько обеспечат нас буденовцы добрыми семенами». А когда Михалев спросил, каким путем можно обеспечить резкий сдвиг, тот сказал только:

— Думай, председатель, думай!

Вернувшись из райцентра, Петр Андреевич в ту ночь не мог заснуть. Да, он, коммунист, думал. Думал о хлебе, которого сейчас так не хватало стране. Он, крестьянин, истинную цену хлеба познал еще в гражданскую войну. Вспомнился Кронштадт. Красноармеец Михалев десять суток пробирался в составе отряда по льду Финского залива на подавление мятежников. Есть было нечего, и нередко люди умирали не от вражеской пули, а от голода. Мечтать о горбуши хлеба пришло ему и под Царицном. Теперь вот близился долгожданный день победы над фашистскими захватчиками. Но значительная часть хлебных районов западной, центральной и южной зон страны была разорена и опустошена гитлеровцами. А хлеб нужен был и фронту и тылу...

К утру председатель взвесил все «за» и «против» и принял вывод: в существующих условиях вся надежда — на целину. Именно в ней золотая хлебная жила. Но природе эту жилу, как и любое сокровище, так просто не отдает. «Ну да посмотрим, кто ского!» — решил Михалев. Ни

(Окончание на 4 стр.).



На снимке: П. А. Михалев.

Фото автора.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

## БРИГАДИР

Василий Ильич Захаров был призван на службу в Красную Армию в 1938 году. Однако вернуться домой после службы судьбою ему было только после окончательного разгрома финских полчищ. Всю войну с первого до последнего ее года прошел сибиряк боевыми дорогами, дрался без малого на всех фронтах: на Юго-Западном и Вороцежском, Украинском и Белорусском, Прибалтийском и вновь Белорусском.

Добросовестным тружеником, общественным патриотом называли этого человека директор совхоза «Вагановский» К. Л. Шевцов. О его отношении к делу говорят и прибавившиеся к фронтовому наградам медали «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В день 30-летия Великой Победы хочется пожелать бывшему фронтовику доброго здоровья и дальнейших успехов в труде.

А. КОНЬШЕВ.

Прогресс.

## МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Немало участников Великой Отечественной войны живет на станции Надунская. Михаил Капитонович Чазов — один из них. Редкий житель поселка не знает этого человека. И не удивительно. Ведь Михаил Капитонович здесь родился и вырос, бегал мальчишкой в школу.

На его долю выпало нелегкое детство. Долго учиться ему не пришлось. Рано стал работать сам.

В 1940 году комсомольца Михаила Чазова призывают на действительную службу в ряды Советской Армии. Службу проходил на Дальнем Востоке, где и застала его война.

До конца войны Михаил Капитонович находился

на охране границы нашей Родины. После войны вновь вернулся в родное село. Работал в Титовском отделении «Сельхозтехники».

Это человек — золотые руки. Не раз М. К. Чазов выступал с ценностями рапредложениями. Мы видели у него свидетельство о присвоении ему звания лучшего рационализатора Кузбасса. За ударный труд и ратные дела Михаил Капитонович имеет награды.

Сейчас М. К. Чазов на пенсии. Активный коммунист ведет большую общественную работу: он является председателем творицеского суда. Учащийся 5 «А» класса Падунской средней школы.

Май 1945 г. Наша газета писала . . .

## ПЕРВЫЙ ПОСЛЕВОЕННЫЙ СЕВ

В газете «По сталинскому пути» (ныне «Красное знамя») за 12 и 17 мая 1945 года были опубликованы заметки о ходе весеннего сева. Вот некоторые из них.

### ФРОНТОВАЯ ВАХТА

В честь великих побед Красной Армии тракторная бригада № 2 (бригадир тов. Величко) совхоза «Ударник» стала на фронтовую вахту.

В течение трех дней трактористы тт. Сергей Маковец, Михаил Малев и Семен Борисенко на колесных тракторах вырабатывали по 7,5 га в смену, выполняя дневную норму\* на 200 и более проц.

Р. ПУТЕНКОВ,

директор совхоза.

### ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Воодушевленные историческими победами Красной Армии и горя желанием подкрепить победу на фронтах новыми трудовыми успехами, колхозники сельхозартели «Красный пахарь» Вагановского сельсовета 1 и 2 мая работали с удвоенной энергией.

Все, от мала до велика, в эти дни работали на полях, используя весь инвентарь и тягло. Кроме того, колхозники привели своих коров для использования их на бороновании.

66-летняя колхозница, мать пяти фронтовиков, Феклиния Леонтьевна Егорова в эти дни не отставала от молодых на бороновании, используя для этой цели свою корову.

### 150—170 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Хорошо работают девять молодых девушек на пахоте и бороновании в колхозе им. Буденного Журавлевского сельсовета. Все они ежедневно перевыполняют нормы, работая на быках.

Так, т. Ф. Тейтельбаум ежедневную норму пахоты выполняет на 170 проц. а на бороновании на 112 проц. От 150 до 170 проц. нормы выполняют тт. М. Гаврилова, А. Анохина, Ф. Пермякова, Г. Иванова, В. Юркова, Л. Карпенко, Е. Земесова и Г. Перцева.

А. КУЛИГИНА, секретарь парторганизации.

## К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



На Ярославском моторном заводе отлично трудится бригада токарей из агрегатного цеха № 2. Коллектив поддержал почин — работать «За себя и за того парня».

НА СНИМКЕ (слева направо): ударники коммунистического труда станочники Владимир Роллер, Лидия Лаптева, Николай Крюков, Анна Орлова, Людмила Проскурова, Марина Курносова, Александра Масленникова и Маргарита Блескина.

Фото Б. САРАНЦЕВА (Фотохроника ТАСС).

## ХЛЕБ

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

свет при заря он собрал прашение колхоза, на котором его идея была единогласно поддержанна.

Целина, на которую буденовцы имели вид, входила в государственный земельный фонд. Районные власти добились разрешения свыше на использование ее колхозом. К подъему целины весной сорок пятого хозяйство готовилось тщательно. Основным тяглом были лошади да быки. Самым распространенным орудием обработки земли — конный плуг. Всю зиму председатель и члены правления метались по районам области, выискивая сельхозорудия, без которых освоение целины немыслимо. Например, позаде необходимые тяжелые дисковые боронь раздобыты в Топкинском «Сельхознабе».

Наступила долгожданная весна 1945 года. Радостные вести с фронта вдохновляли колхозников. Ставил снег на полях, в степи. И председатель с агрономом колхоза Г. Г. Жигаревым все чаще проверяли, нельзя ли сделать первую борозду на целине.

На заседании правления колхоза утвердили состав тракторной бригады, в которую вошли механизаторы Черкашин, Колоколов, Васильев, Смыслов. Возглавить бригаду доверили Федору Федоровичу Рыбникову, а в помощники ему назначили А. Сазонова. Для вспашки и последующей обработки земли решили пустить два мощных по тем временам трактора «ЧТЗ».

И вот заветный день настал. Далеко на Западе советские войска вели последнюю схватку с фашистами. А здесь, в сибирском колхозе, начиналась битва с природой за высокие урожаи.

Двадцатого апреля тракторист Иван Черкасов сделал первую борозду на нетронутой до сих пор земле. И потом началось... Старые колхозники и сейчас вспоминают события тех дней. Трактористы, прицепщики, среди которых были и женщины, не покидали сутками поля до полной его обработки. Спали тут же, в скирдах пропложившей соломы, сменяя друг

друга буквально на ходу.

Районная газета тогда писала о необычной весенне-летней стадии в колхозе им. Буденного. Она, например, рассказала о таком трудовом эпизоде. Колхозница Анна Нестерова работала на подвозке семянного зерна к сеяльному агрегату. Бригадир Зобин забыл послать ей смеси. Она трудилась без отпуска 36 часов. Потому что помнила главное: сеялки стоять не должны.

Первое послевоенное лето. На целинном поле хлеба всходили и созревали особенно дружно. К осени стояли они чуть ли не в рост человека, колос к колосу. Уборка их была нелегкой, но радостной. Колхоз па этот раз сполна рассчитался с государством, заполнил закрома. Подвели буденовцы итог, и он оказался впечатляющим. С гектара целинной пашни колхоз собрал по 471 пуду (27,36 центнера) первосортного зерна. Валовой сбор зерна превысил уровень довоенного года более чем в полтора раза. Хозяйство продало хлеба государству сверх плана 4300 пудов.

За самоотверженный труд на освоении новых земель и получение с них высокого урожая. 25 членов колхоза были награждены правительством. На груди председателя колхоза Михалева засиял орден Трудового Красного Знамени. Бригадир тракторной бригады Ф. Ф. Рыбников был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

В первом послевоенном году колхоз освоил еще 64 га целины и оиня собрал богатый урожай Петра Андреевича наградили вторым орденом Трудового Красного Знамени.

Изображение в «Рассвете» — том самом хозяйстве, которое поило раньше название колхоза им. Буденного, в беседах с людьми убеждаешься: и сейчас, тридцать лет спустя, здесь помнят бывшего председателя П. А. Михалева, ныне пенсионера, проживающего в Промышленной. Того самого Михалева, который в трудные военные годы поднимал колхозников на борьбу за большую хлеб.

Остан ВИШНЯ  
„БЛІЦ-КРЫГ“

Сидели мы как-то с дедом Свиридом на чурбаках, беседу вели. С запада надвигалась иссиня-черная туча, пахло дождем, вдали гремело, и разрезали небо молнии.

— Глядите, — говорю, — дед Свирид, на<sup>3</sup> не-бе близь-блись выходит, а у Гитлера не вышло. А сколько тех воплей было: «Блиц-криг», «блиц-криг!» А на деле вышло: «пинк-криг!» Почему это так, дед Свирида?

— Как не вышло? Вышло, еще и как вышло!

У Гитлера еще покрепче вышло, чем у цыгана.

— Какого цыгана?

— У Михея.

— У какого Михея?

— Михея не знали?

— Нет.

— Тю! Что же вы тогда знали?! Было это давненько, еще и на первую мировую войну не завязывалось. Молодым я тогда был, не более как лет, может, шестьдесят пять. Стерег я в тот год баштан. В нашем селе тогда цыган жил. Михея. Всем цыганам цыган. Летит, бывает, на коне, так не разбирая: не то конь его мчит, не то он коня ногами несет. Частенько паведывался ко мне на бахчу. Ходит, бывает, приглядывается.

— Арбузы, — говорит, — у тебя, Свирид, отменные.

— Арбузы, — говорю, — неплохие.

Созрели арбузы.

Однажды по ночи, вот точно как сейчас, очень нахмурило. Началась буря... Гром, дождь, молния... Я в сторожке укрылся, а сам с баштана глаз не спускаю. Как блеснет молния — на баштане, ровно на ладони, все видать. Блеснуло — я и помечаю: кто-то из ярка в арбузы полез. Я за вилы да по-над ярком и сам туда. Блеснет молния — притнусь, стемнеет — побегаю. Подбежал, присел в полынь на меже. Блеснуло — вижу: кто-то в чувал арбузы

собирает. Я — ближе. А оно гремит, а оно гремит! Приблизился я прямехонько к вору... В эту секунду как блеснет, — я его тройчаткой — пашь! — а он только — ве! — да в ярок, что твой вихрь! И мешок забыл. Я, по правде, и не приметил, кого благословил. Увидел только спину, да и то на миг один...

На другой день приходит ко мне Михей. Гляжу — невесел.

— А нет ли у тебя, — спрашивает, — Свирид, шкинидару или чего другого? Поясницу здоровово ломит. Давеча, — говорит, — буря лютовала, так молнией меня как шарахнуло. И что это, — говорит, — за сила божья: раз блеснула, а на пояснице целых три кровавых полосы...

— А ты, — говорю, — Михей, может, арбуза бы съел? От поясницы бабы, брешут, куда как пользы нет.

— Считай бы им, — отвечает, — арбузам твоим!

Вот такое было...

— А при чем тут, дед Свирид, Гитлер? И к чему «блиц-криг»?

— А к тому Гитлер и к тому «блиц-криг», что Гитлер этот с чуралами по Советскому Союзу блицал-блицал, а Красная Армия как блицнца — вон сколько кровавых полос на спине у Гитлера... Считай: Волга — одна, Дон — вторая, Днепр — третья. Буг — четвертая, Днестр — пятая. Это большие полосы, а сколько малых? Да не простые полосы, а с «бубликами». На Волге — бублик, у Кривого Рога — бублик, у Корсуня — бублик, у Тернополя — бублик, в Крыму — бублик. Это большие бублики, с маком, а сушек сколько! Так как, по-твоему, не вышло «блиц-крига»? Вышло! А сколько еще выйдет! Дай только, боже, здравствовать Красной нашей Армии, а она еще не так «блицнет»...

Редактор И. Ф. ЕРЕМИН.

## ПОПРАВКА

В номере за 7 мая в нашей газете в заметке «За сверхплановую продукцию» по вине автора допущена ошибка.

В первой колонке написано, что «Пятилетку по реализации государству яиц на мерыны закончить 1 октября, а мяса — 7 ноября 1975 года». Следует вместо «мяса» читать «меда».

## ВОЙНА

Война нагрянула внезапно, с неба солнечного грома, Слезами, стоном и проклятьем Врывалась в каждый мирный дом.

И я, горя негодованьем, В военкомат спеша шагал.

Но там народу было... В здание

В тот день я так и не попал.

Майор одну твердил лишь фразу,

Старался убедить народ:

«Не можем взять на фронт всех сразу,

Настанет каждого череда».

Я призван был, сидел в теплушке

В один из знойных летних дней.

Война сверлила мозг и уши

Рыданьем жен и матерей.

Гудок взревел, прервав прощанье.

Назад поплыли лес, луга.

Свернилось наконец желанье —

Идти на фронт громить врага!

## ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На подписных пунктах по месту работы, а также во всех отделениях связи района продолжается подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1975 года.

Подписку можно продлить или оформить вновь на все центральные и местные газеты; партийно-политические, комсомольско-молодежные, детские и другие издания.

Промышленновское отделение «Союзпечати».

Детская музыкальная школа № 31 р. п. Промышленная объявляет прием учащихся в подготовительный класс на 1975—1976 учебный год по отделениям:

1. Фортепианное (возраст 7—9 лет).

2. Народное (баян, аэрофон, домбра, гитара), (возраст 9—12 лет).

Консультации проводятся 21 и 23 мая. Экзамены состоятся 27 мая в 9 часов и в 2 часа дня. Телефон № 6-10-34.

Заготконтора и все потребительские общества производят закуп картофеля от населения на пристанических пунктах по цене 14 копеек за килограмм, в глубинных — по 13 копеек за килограмм. С 10 мая цены будут снижены.

Администрация.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

9—11 мая. Художественный фильм Дума о Ковпаке. Сеансы в 17, 19, 21 час. 9 мая — в 15, 17, 19, 21 час.

Для детей. 10—11 мая. Художественный фильм Однажды летом. Сеансы в 15 часов.

## РОДИНА ПОМНИТ ВСЕХ

О долге защищать страну мы с малолетства знали.

Всегда готовились к нему,

Росли, в труде мужали.

И не случайно в грозный час

Мы были крепче стали.

Фантики не согнули нас,

Броней своей не смяли.

Закон войны неумолим:

Кому-то пасть в сражении,

Кому прийти домой живым —

Дать жизни продолженье.

И как приятно сознавать,

что жизнь красивей будет.

А павших Родина, как мать,

На миг не позабудет.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 36

## о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Завод «Спецмашдеталь» — сбивчиков тары, тракториста, грузчиков, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-инструментальщиков, уборщиц производственного помещения. Школа № 56 — техническая, начальную плюю в интернат.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шофера, каменщиков, токаря, штукатуров, трактористов, плотников.

Промышленновское линейное управление автодорог — электрика, трактористов, шофера на автобус.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издате листов, полиграфии и книжной торговли. Заказ № 565.

Об